

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.313

Segovia—Viernes 19 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

QUE CONTESTE FRANCIA

Qué ayuda puede proporcionar a un aliado un Ejército anarquizado como el de Rusia?

Roma, 18.—Con motivo de la celebración en Rusia del decimoquinto aniversario de la institución del Ejército rojo, se ha hecho notar que en éste no hay diferencia entre un comandante y un soldado.—¿Para qué sirven entonces los comandantes? Si los soldados no tienen la obligación de obedecer a los comandantes y podrán ellos decidir la acción, ¿qué ayuda proporcionará a un aliado un Ejército que presenta todos los caracteres de la más aguda anarquía?

Dos barcos rojos obligados a salir del puerto de Bayona

Bayona.—Los vapores rojo-separatistas «María Amalia» y «Fernando Martín», el servicio del Gobierno de Bilbao, que se encontraban en este puerto desde hace algún tiempo, pues las tripulaciones se negaban a hacer un viaje a la mar y regresar a Vizcaya, por temor a la escuadra nacional española, han abandonado, por fin, estas aguas, ignorándose si han ido a otro puerto francés o a Inglaterra.

Dichos barcos han sido expulsados de las aguas por las autoridades del puerto de Bayona, pues sus tripulantes no hacían el menor caso de promover conflictos y desobedecer las órdenes.

La actualidad palpitante de la costa oriental de España



Mapa de la costa del Este de España, con las más importantes poblaciones, sobre las cuales viene actuando intensamente la escuadra nacional, coadyuvando la aviación en distintas misiones. En la parte superior, Marsella, el importante puerto francés, que ha sido (no sabemos si seguirá siéndolo) base de aprovisionamiento de hombres y de material de guerra para los rojos.

Dicen de Perpignan que el viaducto de Figueras amenaza ruina

Perpignan, 18.—Debido a los bombardeos efectuados por la aviación nacionalista en la mañana de hoy, el viaducto de Figueras en el ferrocarril de Barcelona a Francia ha quedado dañado y amenaza ruina. La vía, por consiguiente, ha quedado cortada, interrumpiéndose las comunicaciones ferroviarias. El paso se realiza mediante trasbordos.

Dicen los rojos que se ejerce presión por los nacionales en el frente de Aragón

Barcelona, 18.—El Consejo de Defensa ha hecho público un comunicado dando cuenta de que los «insurrectos» ejercen presión en el frente de Aragón. A la hora de hacerse público dicho comunicado, el combate continuaba en todas las posiciones.

SE COMPRA CARNE DE CERDO

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio

CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

La Prensa yanqui dice que el Gobierno de Moscú retirará su apoyo a los Gobiernos de Valencia y de Barcelona

Y procederá a repatriar los millares de soldados que luchan en las filas marxistas. Puntos en que fundamenta su decisión



En diversas informaciones se ha dicho que los desdichados combatientes rojos luchan bajo la amenaza de los oficiales de diversas nacionalidades que les mandan. Mas concretamente se ha puesto de manifiesto ese sistema de terror en las operaciones llevadas a cabo en el Jarama. La presente fotografía tomada en el frente rojo de Madrid por un repórter gráfico extranjero, es un precioso documento, revelador de la tiranía que se ejerce en las filas rojas, donde, efectivamente, los milicianos combaten enfilados por el cañón de la pistola del oficial

París, 18.—La Prensa norteamericana y en especial «New York Herald», publica una noticia sensacional, según la cual el Gobierno de Moscú retirará su apoyo a los Gobiernos de Valencia y de Barcelona y repatriará a los millares de soldados rusos que están luchando en las filas bolcheviques.

Desde luego, esta medida todavía no ha sido llevada a la práctica, pero ya está convenido por existir motivos para adoptar tal determinación.

Entre los argumentos que esgrime el Gobierno soviético, figura, como principal, que la intervención rusa no ha acertado a promover en España un movimiento comunista susceptible de originar un cambio de régimen permanente.

En el caso de que los marxistas consiguen la victoria, cosa que está des-

cartada en absoluto, el Poder pasaría a manos de los anarquistas y de los elementos que siguen a Trotsky, que son peores enemigos del comunismo que el propio capitalismo.

Otro motivo poderoso es la caída de Málaga, con la que se ha derrumbado el principal baluarte comunista de España, con la pérdida de un puerto de extraordinaria importancia para el abastecimiento de los contingentes soviéticos.

Otra de las razones en que apoya su decisión el Gobierno de Moscú, es que las brigadas internacionales no han encontrado ayuda de los marxistas españoles, especialmente de los de Madrid, lo que ha motivado constantes querrelas entre los voluntarios extranjeros y los milicianos españoles, hasta el punto de haber sido la causa principal de las disputas entre los ge-

nerales Miaja y Kleber, que tan desagradables consecuencias han tenido. También se queja dicho Gobierno de la negativa de los trotskystas y de los anarquistas a acudir en auxilio de Madrid enviando refuerzos.

Por otra parte, pesan mucho en el ánimo de la U. R. S. S. las declaraciones hechas reiteradamente por los Gobiernos de Berlín y de Roma en el sentido de que jamás tolerarán la implantación de un régimen comunista en España, decisión que hace aún más imposibles que los proyectos de Moscú a este respecto puedan ser llevados a la práctica.

«New York Herald» termina diciendo: «El tiempo se encargará de demostrarnos lo que hay de cierto en esta información».

Lea usted EL ADELANTADO

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

EN LOS OLIVARES DEL SECTOR DEL JARAMA, ERIZADOS DE AMETRALLADORAS BOLCHEVIQUES, ESTOS DEJARON MAS DE OCHOCIENTOS CADAVERES

La lucha por la posesión de los olivares existentes entre Arganda y Morata de Tajuña

Talavera de la Reina, 18.—El pueblo de San Martín de la Vega fué sobrepasado hace días por una de las columnas nacionales. Esta localidad ha sufrido mucho más por la bestia bolchevique que por los bombardeos. El aspecto del pueblo sobrecogía el ánimo. Los muebles y las ropas estaban esparcidos, así como las armas y las municiones, especialmente por calles y casas, en muchas de las cuales había ametralladoras emplazadas.

Los habitantes, que huyeron al ser ocupado el pueblo por los bolcheviques, regresan en un estado lamentable. Da pena ver criaturas de un año medio muertas de hambre. Los que se reintegran a sus hogares encuentran éstos en un estado lamentable de suciedad, y para hacerles habitables de nuevo, proceden a realizar una concienzuda limpieza, en cuya tarea colaboran con satisfacción nuestros soldados.

Todavía se oyen desde San Martín de la Vega los disparos y los cañonazos del campo de la lucha, a varios kilómetros de distancia.

En la zona olivarera de este término es donde se han desarrollado los más grandes combates, estando la conquista de aquéllas a cargo de las fuerzas de la Legión y de Regulares, que han tenido que emplearse a fondo, porque estaba plagada de nidos de ametralladoras emplazadas tras de

los olivos. Por esta causa era difícil lanzarse al asalto de las posiciones rojas. En su virtud, la columna de Regulares y Legionarios fué dividida en tres unidades pequeñas, a cada una de las cuales se le encomendó una misión y un objetivo particular.

Dichas tropas emplearon los fusiles ametralladoras y, por fin, se desentendieron de esta arma y acometieron los emplazamientos bolcheviques con bombas de mano y a cuchillo. La lucha fué denodada y fué frecuente el cuerpo a cuerpo. Cinco horas duró el combate, pues el número de nidos de ametralladora era considerable. No se asustaron por eso los bravos de la Legión y de Regulares, y la victoria fué conseguida por ellos.

Desplazados los rojos, su mando hizo llegar al teatro de la lucha doce tanques, que tuvieron que retirarse ante el violento fuego de la artillería que se concentró sobre ellos. Uno de tales artefactos fué incendiado por los soldados de Regulares y otros dos quedaron inutilizados por los cañonazos.

Conseguidos todos los objetivos, pudo comprobarse que al lado de las ametralladoras estaban los cadáveres de sus servidores, muertos por la acción de las bombas de mano o por las bayonetas. Los legionarios creen que pasan de ochocientos los rojos que murieron en esta acción.

La conquista de este objetivo es de tal importancia, que ha servido para

realizar nuevos avances entre Arganda y Morata de Tajuña.

Los contingentes de voluntarios enviados a España desde Francia

París, 18.—Un redactor de «Le Jour» ha estado dedicado durante bastante tiempo, cerca de fuentes de información seguras, a tratar de conocer el número de voluntarios reclutados en Francia y enviados a las filas bolcheviques en España.

Ya es sabido que el reclutamiento venía efectuando en todo el país por medio de más de cincuenta agencias, perfectamente montadas, que funcionaban con el consentimiento o con la protección de las autoridades.

Un pequeño resumen del resultado de las investigaciones a que dicho periodista ha venido dedicándose, señala que sólo en París se han reclutado los siguientes voluntarios para las brigadas internacionales:

En Agosto, 300.
En Septiembre, 120.
En Octubre, 150.
En Noviembre, 2.000.
En Diciembre, 2.500.
En Enero, 2.650.
Total, 7.920 hombres.
Estos, como decimos antes, reclutados sólo en París.

Debe hacerse observar que no es desde la capital de Francia desde donde se han enviado los mayores contingentes, pues Marsella y Lyon son centros de reclutamiento más importantes que aquél, suministradores de la región de Perpignan, cuartel gene-

EL CONTROL DE PUERTOS Y FRONTERAS

Se cree que Portugal acabará por facilitar la aplicación de aquél

Londres, 18.—El Subcomité de no intervención se reunió esta tarde para tratar de las dificultades que para llevar a la práctica el control de puertos y fronteras, representa la actitud del Gobierno de Lisboa. La reunión ha sido muy laboriosa.

Se reunió también el Comité de no intervención, a las cinco de la tarde, y aunque no se ha llegado a resolver nada definitivamente, se sabe que el Gobierno inglés continúa haciendo gestiones cerca de Lisboa con resultado bastante satisfactorio, creyéndose, por las sugerencias que hizo el representante de Portugal, que todas las dificultades serán vencidas y que para el 6 de Marzo podrá ser llevado a la práctica el plan de control de puertos y fronteras aprobado por el Pleno del Comité, con reservas por parte del delegado portugués.

Roma, 18.—«Il Giornale d'Italia» dice que el Gobierno de Roma está adoptando disposiciones para prohibir la salida de voluntarios mediante la promulgación de un Decreto que especifica que ningún ciudadano italiano o extranjero podrá abandonar el territorio para intervenir en el conflicto español.

París, 18.—A propósito de los Decretos firmados por el Presidente de la República prohibiendo el reclutamiento y envío de voluntarios a España, cuyo texto fué decidido en el Consejo de ministros celebrado ayer, se señala que la ley a que hacen mención aquellas disposiciones señala que los infractores de éstas serán sancionados con penas de seis meses a un año de cárcel y multa de 100 a 100.000 francos.

Esto lo ha hecho Francia—declara «Le Jour», nación que en Agosto lanzó la idea de crear el Comité de no intervención.

Una ligera idea de los contingentes enormes reclutados en Francia y enviados a España, la dan las manifestaciones hechas en la Cámara francesa y en la Cámara de los Comunes, donde se ha afirmado que el total de milicianos enviados a las filas rojas españolas desde Francia sobrepasa el de 30.000.

Ayer fué fusilado en Burgos el general Batet

Burgos, 18 (11 n.).—Esta mañana, a las siete y media, ha sido fusilado el general Batet, que mandaba la sexta División el 18 de Julio del pasado año y quiso oponerse al movimiento nacional que se inició en esa fecha. Para ello, intentó hacerse fuerte en el edificio de la División, e incluso lanzarse a la calle al frente de la compañía de ordenanzas.

Hace un mes fué juzgado en Consejo de guerra y condenado por el delito de rebelión militar a la pena de muerte y al pago de cinco millones de indemnización al Estado. El general Batet tuvo, hasta última hora, esperanza de ser indultado; pero al leerse esta madrugada la sentencia, quedó aplañadísimo. A las cinco el condenado oyó misa y comulgó fervorosamente. Le asistió hasta el último instante el P. Leturia, de la Compañía de Jesús.

Momentos antes de verificarse la ejecución, el general Batet pronunció unas palabras. Dijo que perdonaba a todos y deseaba fervorosamente que la paz quede en breve restablecida

en España. Al pelotón encargado de fusilarle le recomendó que apuntase bien.

El cadáver fué depositado en una caja de caoba y trasladado al cementerio de San José, donde recibió sepultura.

El fusilamiento fué presenciado por quinientas personas.

Por la irreprochable presentación de las baterías del 13.º Regimiento de Artillería, destinadas a la 3.ª Brigada Mixta

El general del Cuerpo de Ejército de Madrid felicita al coronel del citado Regimiento, a sus jefes, oficiales y tropa

Con gran complacencia damos a conocer la siguiente comunicación, que figura en el orden de esta plaza, del día de hoy:

Artículo 3.º El excelentísimo señor general del Cuerpo de Ejército de

En el frente de Madrid nuestros cazas derriban once aparatos enemigos

En el aerodromo de Tardienta (Aragón) se produjo un incendio de tres aviones enemigos y daños en otros dos. Los marxistas atacaron, con poca intensidad en el sector de La Marañosá, siendo rechazados

Burgos, 18 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de Febrero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Se llevó a cabo una rectificación del frente de vanguardia, ocupándose posiciones enemigas y cogiendo importante material.

Sexta y octava Divisiones.—Sin novedades dignas de mención. CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

División reforzada de Madrid.—El enemigo atacó con poca intensidad el sector de La Marañosá, siendo rechazado con bajas vistas. En todos los puntos del frente se han presentado oficiales, clases, soldados y milicianos. Entre los primeros figura en el frente de Madrid un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR.—En Granada, en el sector de Olgiva, en las operaciones de limpieza se han causado al enemigo las siguientes bajas: Un alférez y tres milicianos muertos. Además, en la huida, se les hicieron numerosas bajas vistas, capturándose tres carabineros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, la actividad de nuestra aviación ha tenido como premio una completa victoria, en los combates habidos. En el frente de Aragón, y en el aerodromo de Tardienta, se produjo el incendio de tres aviones y daños en otros dos. En Madrid, tuvo lugar un encuentro en que nuestros cazas derribaron ocho aparatos enemigos y en un bombardeo otro más. Un segundo encuentro durante la tarde, tuvo como consecuencia el derribar otros dos «cazas» enemigos, sumando un total de once aparatos derribados, tres destruidos totalmente, y dos aparatos inutilizados.

Por nuestra parte, sólo tuvimos que lamentar un aviador de «caza» herido en una mano.

Salamanca, 18 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio

Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid

ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentales en SEGOVIA

Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

Madrid, en manograma de 16 del actual, me dice:

«Sírvasse transmitir al señor coronel primer jefe del 13 Regimiento de Artillería, la siguiente comunicación, que traslado por conducto de V. S. para su debido conocimiento.

Me es grato hacer presente a V. S. mi felicitación por la forma en que se ha presentado en esta plaza el personal de las baterías de ese Cuerpo, destinados a la 3.ª Brigada mixta, no sólo por cuanto se refiere a su impecable uniformidad, manera de llevar

las prendas, con toda corrección, asejo y policía, si que también por el buen porte y perfecta ejecución de los saludos; por todo lo cual se está destacando patentemente entre todas las de la guarnición. Esta felicitación será transmitida a los señores jefes y oficiales y tropa de ese Cuerpo, publicándose en la orden del mismo, para su conocimiento y satisfacción. Lo que se publica en la orden de la Plaza de este día, para general conocimiento y satisfacción. De orden de S. S., **El comandante secretario.**»

RELATO DE UN JEFE DEL EJERCITO EVADIDO DE LA ZONA ROJA

«Yo he permanecido durante varios meses en un verdadero infierno»

Salamanca, 18 (11 n.).—Un jefe del Ejército que acaba de fugarse de la zona roja, ha pronunciado esta noche ante el micrófono de Radio Nacional las siguientes palabras:

«Españoles: Soy un jefe del Ejército, venido de la zona roja y voy a dirigiros la palabra durante unos minutos. Sea mi primer emocionado recuerdo para los compañeros, jefes y oficiales, vilmente asesinados. El mismo recuerdo para los que han caído combatiendo en nuestras filas, aunque éstos están recompensados por la gloria que les ha cabido por la suerte de alcanzar la muerte combatiendo por la Patria.

La revolución de Julio me sorprendió en Barcelona, ciudad en la que era muy conocido por mi ideario político. Al principio, las ejecuciones se efectuaban libremente, siendo las principales víctimas los militares y los sacerdotes, tanto unos como otros, observaron desde el primer momento una actitud verdaderamente heroica frente a la muerte.

El capitán López Varela fué herido gravemente en la propia Jefatura Superior de Policía de Barcelona. A pesar de sus heridas, fué detenido y conducido a la cárcel, donde prestó declaración ante el Consejo de guerra.

Sin tener en cuenta su estado, fué trasladado a Montjuich. Se le hizo salir del Hospital en una ambulancia que debía conducirlo al lugar del fusilamiento. El populacho asaltó el coche, asesinando cobardemente al oficial, que fué materialmente cosido a puñaladas. Este hecho demuestra la forma con que los marxistas ejercen su justicia sumaria. Muchos desgraciados murieron como él. Yo mismo figuré entre los primeros asesinados en masa, y precisamente a ello debo mi salvación (1).

En el pueblo de Silla fué muerto bárbaramente un anciano, cuyo único hijo se encontraba en el frente.

(1) Tenemos dada otra versión acerca de la muerte causada al señor López Varela, que difiere algo de la que ahora recogemos.

por haberse negado a entregar una pequeña parcela de terreno; como consecuencia el hijo abandonó el frente, y acompañado de veintiocho camaradas, regresó al pueblo, matando a todos los componentes del Comité local, y una vez consumado el hecho, volvió al frente con sus amigos. El hecho está perfectamente comprobado y demuestra la poca simpatía que existe entre los Comités y la población civil.

La propaganda se encuentra en manos de Carlos Espía, que, con Casares y otros, ordenaron el asesinato de Calvo Sotelo, según ellos mismos han confesado.

En Valencia continuaron durante semanas y semanas los fusilamientos. A media noche se presentaba en la Cárcel, reboante de prisioneros, el siniestro ejecutor de las órdenes, llevando en la mano la terrible lista, por medio de la cual iba nombrando a los designados, que, en grupos de veinte o treinta, eran conducidos a la playa, en donde les fusilaban.

Ha ocurrido con relativa frecuencia el caso de que algunos fusilados no quedaron muertos, recordando el caso concreto de un condenado que, gravemente herido y dado por muerto, consiguió arrastrarse hasta un puesto de guardia, pidiendo angustiosamente un poco de agua y una venda para contener la terrible hemorragia que sufría. Un grupo de mujeres que concieron su presencia, se apoderaron del infeliz, asesinandole.

Cuando entre los sospechosos se encuentra el nombre de una persona acomodada, sale alguno de los facinerosos acompañado de su corte de maleantes, encaminándose al lugar donde se encuentra esa persona, y con la amenaza de las pistolas se la obliga a firmar un cheque por el importe de su cuenta corriente.

Una vez los billetes en su cartera, no es posible encontrar medio más seguro para ocultar su delito que hacer desaparecer a la víctima; una simple indicación es bastante para asesinarla.

Respecto al efecto que ha causado

al enemigo la toma de Málaga, sólo quiero decir que al gran pánico que se produjo entre sus combatientes, es a lo que debo encontrarme hoy en la zona liberada por nuestro caudillo y dirigirme a vosotros. Debo también declarar que el expresar «infierno marxista» no es una frase hiperbólica; es absolutamente exacto que yo he permanecido durante unos meses en un verdadero infierno. Exacto también que desde hace unos días me encuentro completamente transformado, pues al abandonar la zona marxista parece uno abandonar una terrible pesadilla. El hombre que sale, es el hombre que se supera a sí mismo.

Como final, unas reflexiones para todos, y de modo singular para los numerosos jefes y oficiales de las guarniciones y los frentes que me escuchan, antiguos amigos y compañeros en su mayor parte. Para el triunfo de nuestra revolución nacional, hemos de tener siempre presente las dificultades con que luchó durante su gestación. Este no es movimiento conservador, sino una contrarrevolución. Es decir, una revolución contra el Estado democrático republicano y marxista. Es una revolución de signo contrario a la revolución demagógica. Es una revolución nacional, porque pretende la unidad indestructible de la Patria, tanto en el sentido material como en el sentido moral.

Amigos y compañeros, legiones de Falange y Requetés, españoles todos: Precisamente por estar próximo el triunfo definitivo de vuestra causa, el de la verdadera justicia, el de la verdadera libertad, unámonos más que nunca, con el pensamiento puesto en la Patria. ¡Viva el general Franco!

FRESNEDA DE CUELLAR

INAUGURACION DE LA CASA CONSISTORIAL

Se ha verificado en este pueblo la inauguración de la nueva Casa Consistorial. Al acto asistieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial y el gestor de la misma de este partido, los cuales fueron recibidos por las autoridades civiles y eclesiásticas, por los niños de las escuelas con sus banderines nacionales, por las juventudes de Falange con sus banderas y numeroso público.

Las casas de este vecindario ostentaban vistosas coladuras, echándose al vuelo las campanas de la iglesia y disparándose bombas y cohetes.

Entre cánticos, vivas y aclamaciones, se llegó a la Casa Consistorial, cuya bendición se efectuó inmediatamente. Allí, el señor alcalde dió la bienvenida a los señores gobernador civil y presidente de la Diputación, explicando la fiesta que se celebraba.

En el salón de actos del Ayuntamiento se sirvió a los concurrentes un banquete, consistente en el «Plato único».

Por la tarde se efectuó la entronización del Corazón de Jesús en el nuevo Consistorio, asistiendo también el gobernador civil y el presidente de la Diputación.

La ceremonia se distinguió por lo brillante, acudiendo las autoridades locales, los niños de las escuelas y un público nutrido.

Se pronunciaron discursos, figurando

entre éstos, uno del gobernador civil, el cual, al hacer uso de la palabra, fué recibido con una entusiasta aclamación.

El señor Pérez Mirete resumió brevemente la importancia de los actos realizados, exteriorizando la alegría que siente ante el desarrollo del culto al Sagrado Corazón de Jesús, exponiendo además todo lo que le produjo grata impresión en Fresneda de Cué-

llar y también cuanto encontró deplorabile. Fué muy aplaudido.

Nuestra primera autoridad provincial fué despedida en su viaje de regreso a Segovia con himnos y calorosas ovaciones, acompañándole el afecto y respeto de nuestros convecinos hasta las últimas casas del pueblo.

Mucho sentimos que, por falta de espacio, no nos sea posible dar más detalles de tan simpática solemnidad.

Las atrocidades que cometían los marxistas con los prisioneros de Motril

Abundante botín recogido a los rojos. Son llevados a Málaga un coronel y un teniente coronel que combatían al frente de las tropas del Gobierno de Valencia

Granada, 18. (Del corresponsal de la Agencia Logos en el frente de Granada).—Acabo de regresar de las posiciones que nuestro Ejército ha conquistado, en los últimos días, en el frente de Granada. Hace escasamente cuarenta y ocho horas que han ejecutado operaciones de importancia. Una columna salida de Vélez de Benaudaya estableció contacto con la que entró en Motril por Salobreña. La operación se realizó magníficamente, y no hubo necesidad de disparar un solo tiro, pues los rojos huieron desordenadamente. Tan precipitada fué la fuga, que en el local que en Vélez de Benaudaya utilizaban los milicianos para su alojamiento, han dejado los macutos colgados en las perchas y gran cantidad de ropas.

Un vecino de Motril ha contado detalles de lo que los rojos hacían con los presos encerrados en la cárcel y en la iglesia. Cada domingo se permitía a sus familiares verlos a través de una reja y, aprovechando esta circunstancia, acudían a tales lugares milicianos rojos que se dedicaban a insultarlos y vejarnos. Los marineros de la escuadra, no satisfechos con insultarlos de palabra, los herían con sus bayonetas. Todos ellos hubieran caído a no ser por el comandante de las Carabineros, que en los últimos días ordenó a las fuerzas que tomasen todas las bocacalles que daban acceso a las prisiones y disparasen contra

quienes intentasen acercarse a los edificios. Naturalmente, nadie volvió a molestar a los presos.

Nuestros soldados han recogido los depósitos de municiones que los rojos tenían en Torre Nueva, en el sector de Rules-Orgiva, y en una descubierta hecha por fuerzas del Ejército y Falange en la sierra de Lujar se recogieron dos cañones del 10,5, sin cierre, ciento cuarenta proyectiles de cañón, ocho kilómetros de hilo telefónico, una estación de Morse, cuatro cajas de cartuchos de fusil, tres cajas de granadas de mano, tres cajas de dinamita y otro material que todavía no ha sido clasificado. En Rules se recogieron cinco bastes de artillería de montaña, gran cantidad de material de teléfonos, tres aparatos de radio, un regenerador, una caja de material sanitario, tres fusiles, una ametralladora y un cañón de mortero. El camino que los milicianos rojos utilizaron para huir está lleno de prendas, y nuestras fuerzas han recogido escopetas y otras armas de fuego que los marxistas tiraban para correr mejor.

Han sido llevados a Málaga un coronel, un teniente coronel y un teniente que combatían al frente de las tropas del Gobierno de Valencia en Almuñécar, y que fueron hechos prisioneros al tomar nuestros soldados la citada población.

En el ataque que hicieron nuestras tropas al olivar de Nevades, del sector de Arganda, un batallón rojo tuvo más de 200 muertos

De una compañía sólo quedaron 23 hombres en pie. Murió toda la oficialidad de otra compañía, formada por guardias de Asalto

Salamanca, 18 (12 n.).—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo transmite, desde Navalcarnero, el siguiente despacho telegráfico:

«Parece que los rojos están muy doloridos de los cardenales que les han producido las palizas que les hemos dado, y la noche última se estuvieron tranquilos y relativamente tranquilos en la jornada de hoy. No quiere esto decir que en el sector de Arganda no haya habido choque entre sus líneas de vanguardia y las nuestras más avanzadas; pero, desde luego, hay que acusar el síntoma de que hoy, hasta la hora de telegrafiar, no han intentado ningún contraataque, cosa que en los dos últimos días no dejaron de hacer.

Ello se debe al efecto de castigo que se les infligió, singularmente el martes y miércoles, y que, según declaración de un miliciano francés que se ha pasado a nuestro campo, el ataque que hicieron nuestras tropas al olivar de Nevades, de que ya he dado conocimiento, fué tremendo, singularmente en las tres veces en que nuestras baterías concentraron sus fuegos en el olivar de referencia, asegurando que sólo en el batallón Bargús, al que pertenecía, hubo más de doscientas bajas, y que de su compañía sólo quedaron en pie veintitrés hombres, y de éstos, ocho, aprovechando que estaban de servicio, decidieron durante la noche pasarse a nuestras filas.

En Perales del Río se inició un movimiento de ataque con formidables contingentes; pero a pesar de ir amparados por tanques y carros de asalto, los milicianos apenas si recorrieron unos metros fuera de las trincheras para de nuevo meterse de cabeza en ellas en cuanto por nuestro lado sonó el primer cañonazo.

Tres guardias de Asalto, que también se han pasado con nosotros, aseguran que de toda la oficialidad que había en su compañía no había quedado vivo en ella ni uno solo.

Quiero aprovechar esta calma de hoy para subrayar el más encendido elogio, recogido de labios de cuantos oficiales y jefes autorizados son testigos de ello, a la actuación magnífica de la centuria de Falange Española de Marruecos. Estos bravos muchachos, pertenecientes a la columna del centro, llevan una semana en el lugar de mayor peligro, al lado de Regulares y Legionarios, sin que ni un solo momento haya desmerecido su espíritu y arrojo del de esas tropas, acreditadas de intrépidas y valientes en todo el mundo.

Madrid continúa con la evacuación

Segovia Mayor, 5
LIBRERIA HERRANZ
Calle Mayor, 5
Segovia
Libros, Revistas, Periódicos, Documentos, etc.
Calle Mayor, 5
Segovia

las señas que dieron debía ser el general Pozas.

El mitin que comentamos es una impresión elocuente de cómo las apelaciones que constantemente hacen a la disciplina sólo tienen realidad de labios fuera, porque por dentro siguen estando a matar socialistas, anarquistas, comunistas, calistas y republicanos de todo matiz.

En resumen, la flojera roja es día de hoy hace sospechar la posibilidad de que los rojos estén convertidos ya de la esterilidad de sus fuerzas.

La nota más interesante de la nada ha sido un combate aéreo llevado sobre Arganda, en el que han tenido una rotunda victoria, derribando seis ratas enemigas, que quedan en nuestro poder, más otros tres a que se vio picar y que debieron caer en sus propias líneas.

Este triunfo de nuestra aviación, acogido en nuestras líneas con justificado entusiasmo.

Anuncio para la provisión con carácter provisional de cien plazas de conductores mecánicos para el servicio del Ayuntamiento de Madrid

Todas las personas a quienes interesase, podrán concursar a las plazas indicadas dentro del plazo de diez días, a contar de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

Documentos precisos para concurrir:

Instancia dirigida al señor alcalde de Madrid, Palacio de la Diputación provincial de Valladolid (Sección de Gobierno general).

Certificado de ser español y estar comprendido entre los treinta y dos cuarenta años.

Carnet de conductor.

Certificado de haber conducido un automóvil al menos durante cinco años.

Certificado que acredite conocimiento de mecánica automovilística, casas o lugar donde ha prestado servicio de esta índole.

Certificado de no haber estado sujeto a ningún concepto «enfrente del actual movimiento nacionalista».

Certificado que acredite, en caso de poseerlos, conocimientos de conducción y motor «Diesel».

El sueldo que disfrutarán los elegidos será el de 350 pesetas mensuales y el servicio lo prestarán con carácter provisional, interin no transcurren el plazo de un año, como máximo, cuyo momento se procederá a proveer las plazas legalmente, teniendo en cuenta para ello la conducta, su comportamiento en el trabajo, reflejado en las averías y accidentes que haya sufrido los coches y el estado de éstos.

Serán preferidos en elección los que mejores servicios hayan prestado al actual movimiento.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

D. Mariano Herrero Heras

Soldado de Regulares y natural de Lastras de Cuéllar

Murió por Dios y por la Patria el día 17 de los corrientes en el Hospital de Talavera de la Reina a consecuencia de las heridas sufridas en el combate de la Cuesta de las Perdices

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Juliana Heras; hermanos don Emiliano, doña Felisa, don Justo, doña Leandra, doña Victoria, doña Eustaquia; hermanos políticos don Crescencio Sanz, doña Amalia Arranz, don Antonio Tejedor y doña Natividad Merino, sobrinos, tíos primos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogando a las personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

EL SEÑOR

D. Faustino Aragoneses García

Falleció en el Caserío de San Pedro de las Dueñas (Lastras del Pozo) el día 17 de Febrero de 1937 a los 85 años de edad

Confortado con los Auxilios de la Divina Gracia

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Biviana, doña Jesusa, don Santiago, doña Paula y doña Romana; hijos políticos don Juan de la Cañe, don Andrés Moral, doña Rufina Arteaga, don Andrés Alvarez, don Eugenio Rubio y don Gabriel Herrero (ausente); nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Galarza cobró un millón doscientos mil francos por el asesinato de Calvo Sotelo y la muerte de Sanjurjo

La masonería ha sido la encargada de retribuir estos crímenes. La avioneta en la que murió el general Sanjurjo fué preparada para el accidente. Galarza cobró las comisiones en el Banco de Boston, en París

FRENTE DE MADRID

La aviación sigue castigando los puntos de escape de la capital

Frente de Madrid, 19 (3 t.).—Continúa la actividad de las fuerzas nacionales en el sector Arganda-Tajuña, prosiguiendo la ofensiva.

La aviación sigue volando sobre las posiciones rojas y retaguardia enemiga. El fuego de la artillería es asimismo constante.

Los rojos acusan los descalabros de estos días.

Se sabe que el mando bolchevique concentró de diez a doce batallones en el sector del Jarama, que fueron diezmarados, por lo cual se pidieron refuerzos a Madrid, de donde se contestó que habían hecho el mayor sacrificio posible y que si los que quedaban no sabían morir revolucionariamente debían saber que el refuerzo no podía ser enviado.

Si el avance nacionalista no se precipita obedece al deseo de nuestro mando de dejar las posiciones definitivamente consolidadas, de modo que no haya posibilidad de hacerlas saltar.

El enemigo volvió a hacer acto de presencia por el sector de Las Rozas y de la Ciudad Universitaria, pero fué dispersado con fuego de artillería.

LA AVIACION SIGUE BATIENDO LAS COMUNICACIONES

Frente de Madrid, 19 (3 t.).—El cerco de Madrid progresa. Mientras tanto el corte de la carretera de Valencia repercute considerablemente en la situación de Madrid. De día y de noche la aviación bombardea las carreteras secundarias y principales puntos de escape. En esta labor colabora la artillería. Buen número de camiones destruidos en los caminos o volcados al lado de éstos son buena prueba de la vigilancia que se ejerce.

LOS JEFES MILITARES ROJOS AMENAZAN CON LA DIMISION

Valencia, 18.—Los mandos militares rojos han hecho saber al ministro de la Guerra que sino se forma un Ejército regular presentarán la dimisión.

Los altos jefes consideran que la situación es demasiado grave para seguir operando con hordas indisciplinadas.

Portugal permite por fin el control de sus puertos y fronteras

Será efectuado por sesenta observadores británicos

Gran Bretaña sale responsable ante el Comité del cumplimiento del acuerdo

Londres, 19.—Por fin Portugal será objeto de control en sus puertos y fronteras. Este control será ejercido por sesenta observadores ingleses.

Se ha llegado a este acuerdo en virtud de las gestiones realizadas por el Gobierno británico cerca del de Portugal, quedando el primero, responsable, ante el Comité de no intervención, del exacto cumplimiento del acuerdo. Es decir, que Gran Bretaña garantiza ante dicho Comité a Portugal, por cuya nación sale aquella responsable.

Como la actitud de Portugal era el único obstáculo puesto a la realización del plan de fiscalización de puertos y fronteras, en esa nación, en España y en Francia, aquél puede empezar a regir el día 6 de Marzo próximo, según el acuerdo del Comité.

Servicio informativo de F. E. de las J. O. N.-S.

PRIMERA CUESTACION DE «AUXILIO DE INVIERNO» EN NUESTRA PROVINCIA

Establecida, con carácter general para toda España, la cuestión que en algunos sitios se venía efectuando por F. E. de las J. O. N.-S., con la denominación de «AUXILIO DE INVIERNO», y cuyo producto se destinaba íntegramente a engrosar el fondo de Protección-Benéfico-Social, se ha fijado, para efectuarla en nuestra capital, de acuerdo con lo que determina la Orden del Gobierno general del Estado de 2 de los corrientes, el día de mañana, sábado.

La cuestión se llevará a cabo por las camaradas que componen la Sección Femenina de Falange Española, las cuales recorrerán todas las calles de nuestra población, imponiendo un emblema, sólo uno, a cada persona, quien, a su vez, ha de entregar, a cambio de aquél, el donativo mínimo de 30 céntimos.

La novedad de este sistema de cuestión, su reglamentación por el Estado y el fin benéfico que se persigue, ha de hacer que constituya un verdadero éxito y que todos nos sintamos orgullosos de ostentar el emblema demostrativo de nuestra pequeña aportación a fines tan humanitarios.

Arriba España.

Córdoba.—El periódico «Guión» publica la siguiente información de Antonio de la Rosa:

«Me entrevistado con el doctor Palma, en París. Hará cosa de un mes. Este doctor ha convivido con la francmasonería de la rue Cadet. Conoce bien a Blum, a Louquet, a Peloquin, a Gresset y a las principales figuras de la masonería internacional.

El doctor Palma, hombre de cierta buena fe, entró en la masonería engañado, por una serie de circunstancias largas de referir. Y apenas admitido, y viendo de cerca los siniestros horizontes de la rue Cadet, sólo aspira a desglosarse de aquelantro siniestro. Pero no tan pronto, que dejara de conocer con todo detalle las terribles maquinaciones que precedieron a la muerte de Calvo Sotelo, y a la de Sanjurjo. Y el interés de conocer detalles de la tragedia que dió al traste con la gloriosa vida del general español, me hizo solicitar de él una entrevista, que concedió con esperada largueza.

«—Entonces? —Es preciso que usted me acompañe. Tengo de usted las mejores referencias del Hermano Fouquet, el íntimo de Luichi (Luichi era Campanys; así le llamaba Galarza). «Esto» hay que sacarlo adelante. Estoy comprometido seriamente y no se puede fracasar. Mañana, 16, salimos para la frontera. Procuraremos evitar el paso por Zamora y llegaremos de noche a Puebla de Sanabria. De allí a Villa Real un paso. Y ya veremos.

GALARZA, EL ASESINO. SE PENSO ASESINAR A SANJURJO EN ESTORIL

Yo conocí a Galarza en Barcelona. Inmediatamente «doblé los guantes» y nos dimos a conocer. Esto ocurría unos días antes del movimiento militar. Precisamente el 14 de Julio, el día del entierro de Calvo Sotelo. Hablamos. Me dijo que tenía órdenes concretas de evitar «costase lo que costase», que Sanjurjo llegara a España. Agregó que la masonería sólo le pagaba los gastos; pero que éstos eran crecidísimos, ya que tenía que sobornar a mucha gente, y que gratificar a muchos «hermanos» que habrían de ayudarle. En vista de eso, la francmasonería de París le pagaría la suma de 650.000 francos, «la misma que costó suprimir a Calvo Sotelo».

Seguimos hablando. Lo más seguro, según él, era asesinarle en su propio hotel de Estoril. Para eso contaba con los hábiles asesinos españoles que le habían recomendado, un tal Olivares y un tal Avalos, este último creo que oficial de Asalto. Los dos asesinos acecharían al invitado general, al volver del Casino, o para recogerse a descansar. Un balazo con pistola silenciadora y adelante. Todo menos que Sanjurjo viniera a España. España, según Galarza, estaba ganada para el comunismo, y había que evitarle todos los obstáculos.

Yo tragué saliva. Hice como si estuviese iniciado en el asunto, y seguimos hablando. Galarza hablaba con una seguridad que daba espanto.

PRIMER INCONVENIENTE. EL CHATO PELIRROJO

Al día siguiente, día 15, encontré a Galarza preocupado.

«—Me han estafado—dijo—. No se puede tratar con esta gente. Los hombres que debían ir a Estoril a «resolver» eso se me han vuelto atrás y se han quedado con 30.000 pesetas. Dicen que la Policía portuguesa tiene perfectamente controlados todos los movimientos del general, que se encuentra bien custodiado. Y agregan que «despachar» el asunto sería meterse en una ratonera. Ya le diré yo a Avalos la clase de gente que me recomienda. Ande; acompañeme a poner un «radio».

Salimos. En la plaza de Cataluña pasó el coche junto a un kiosco de periódicos. Galarza sacó un lápiz y sin decir nada escribió unas palabras en el margen de un periódico que había en el mostrador. No pude leerlas. El hombre del kiosco, pelirrojo, chato y rechoncho, se hizo el distraído, alejándose al interior del kiosco, a

hacer como que ponía en orden unas revistas. No hablaron una palabra, ni al llegar Galarza ni al retirarse. Al arrancar el coche pude observar de reojo, por la mirilla, que el pelirrojo retiraba apresuradamente el periódico donde Galarza escribió unas breves palabras. ¿Una orden tajante? ¿Un aviso? No pude averiguarlo.

«—¿Está usted preocupado? —Todo el plan está en el aire. Ya hay que desistir de ir a Estoril. Tal vez a estas horas conozca la Policía portuguesa toda la trama. Hay que andarse con cuidado.

«—¿Entonces? —Es preciso que usted me acompañe. Tengo de usted las mejores referencias del Hermano Fouquet, el íntimo de Luichi (Luichi era Campanys; así le llamaba Galarza). «Esto» hay que sacarlo adelante. Estoy comprometido seriamente y no se puede fracasar. Mañana, 16, salimos para la frontera. Procuraremos evitar el paso por Zamora y llegaremos de noche a Puebla de Sanabria. De allí a Villa Real un paso. Y ya veremos.

Aquella noche salimos después de cenar. Estuvimos en un cafetico de barrio y luego en un mal cabaret —creo que «La Alondra Azul»—del Paralelo. Galarza antes de salir se cambió de traje, cosa que hacía varias veces al día. Un terno gris claro; una camisilla cruda y sin corbata. Como un «gigolo». Bebió tres cócteles y hasta bromé con una tanguista pintada al óleo, diciéndole algo al oído. Luego observé que la tanguista hablaba con otro personaje que bebía tranquilamente en el ángulo opuesto de la sala. Me fijé. Aquel hombre era el chato pelirrojo del kiosco de periódicos. Por mis espaldas pasó un escalofrío. La tanguista tendía una tela de araña entre Galarza y el pelirrojo. Y dentro de aquella tela de araña había un nombre: Sanjurjo.

En las calles de Barcelona se nota ya una alarmante efervescencia. C. N. T., F. A. I., insignias, pistolas, gritos subversivos. El caos estaba encima.

PUEBLA DE SANABRIA. EL «HERMANO» MALLOL

Llegamos a una plaza vieja de rico sabor castellano. Galarza tenía gran interés en que no le conocieran. Recataba el rostro cuanto podía con un gran jipi de anchas alas. Nos hospedamos en un fonducho frente a la iglesia. Galarza estaba impaciente. Cien veces miró el reloj. Instantes después unos golpecitos, con los nudillos, en la puerta.

«—Adelante. Entró un sujeto que olía a francés a la legua. Se me quedó mirando, un poco sorprendido de verme allí.

«—No tenga cuidado alguno, señor Grond. Se trata del doctor Palma. Muy amigo de Perrín y de la «promoción» de Miguel Maura. Seguramente ha oído usted hablar de él en «El Diluvio».

Me estreché la mano. Mister Grond comenzó a hablar.

«—Hay que obrar rápidamente. Ya sabe usted que traigo instrucciones del «hermano» Mallo, que no vendrá por tener que salir otra vez y urgentemente para Pamplona. Desde luego Sanjurjo no ha salido de Portugal. Ni por Salamanca ni por Zamora pasó coche alguno con él, ni con ninguno de sus íntimos. Hemos de ir a Chaves y a Villa Real. En Villa Real tendremos noticias concretas de la Embajada española en Lisboa. Y luego a trabajar sin pérdida de tiempo. El «hermano» Martínez Barrio está con la mosca en la oreja. No se fia de las tropas de Africa. Cualquier pretexto es bueno para que estalle algo desagradable. Con que manos a la obra. Ante todo hemos de obtener noticias concretas del general. Su vida, sus viajes. Pero de esto nos tendrá al corriente la Embajada. Yo creo que en Villa Real habrá correo oficial de la valija diplomática.

CORREO DIPLOMATICO. EL AVION «I-ABB-M 24»

Chaves. Luego Villa Real. Correo diplomático a nombre de «Monsieur Grond. Agente auxiliar de la Delegación consular española de Perpignan».

Galarza y Grond cambiaron una mirada elocuente. La cosa marchaba sobre ruedas.

«—Si el movimiento llega a cuajar, es preciso que Sanjurjo no pise el suelo de España. Hay que evitarlo como sea. Ese hombre tiene un maldito ascendente sobre el Ejército colonial. No. No es posible que Sanjurjo se ponga al frente. Nos costaría trabajo reducirlo por la fuerza.

Al día siguiente, día 17, por la ma-

ñana temprano, pasaron una tarjeta a Galarza.

«—Que pase. Se abrió la puerta. En el marco apareció la figura repugnante y siniestra del hombre pelirrojo del kiosco de la plaza de Cataluña.

MUERTE DE SANJURJO

«—Es preciso que acompañe usted a estos amigos—me dijo Galarza—. Irán ustedes a Lisboa y luego adonde sea. Hay que resolver el «asunto» mañana mismo. En Lisboa se entrevistarán ustedes con dos «hermanos». Ellos tienen instrucciones concretas. Yo marcharé a Madrid, en donde espero sus noticias. Absoluta reserva y absoluta discreción. El lunes próximo le espero en Madrid. Y hablaremos. No falta dinero ni apoyo. Yo debo desaparecer inmediatamente de Portugal. Adiós.

Después no volví a ver más a Galarza. Era las diez de la mañana del 17 de Julio.

Había que decidirse rápidamente. Era indudable que la muerte de Sanjurjo era cosa decidida para brevísimoplazo. La masonería internacional le tenía cerradas todas las salidas. Pero yo no podía ser cómplice de crimen tan abominable. No sabía qué hacer. Lo primero era escaparme de la convivencia con aquellos asesinos. Después, avisar a las autoridades y evitar el crimen. Dicho y hecho. Me las arreglé como pude. Sigilosamente. Disimuladamente. Sin embargo, creo que el pelirrojo se dió cuenta de algo. No obstante, a las seis de la tarde entraba yo con mi maletín en Zamora.

Allí pensé dirigirme a las autoridades. Pero opiné que sería inútil. El Frente Popular era un clan de canallas. Hice indagaciones por si Portugal tenía Agencia consular en Zamora. Yo tenía que decirlo todo. Yo no podía asistir impasible al crimen abominante que se proyectaba.

Terminé de almorzar. Me dispuse a salir y dar los primeros pasos. Pero en la puerta del hotel, me esperaban dos hombres. Dos agentes de la Policía de Galarza. Y detrás de ellos el hombre del pelo rojo de la plaza de Cataluña. Al verlo, comprendí que todo estaba perdido.

Me introdujeron en un coche.

«—¿A dónde me llevan? —A la estación. Y no vuelva a preguntar nada.

A la mañana siguiente llegábamos a La Coruña. Estrechamente controlados todos mis movimientos; hasta mis miradas. Allí se me comunicó que el Gobierno había decidido expulsarme de España por indeseable. Me embarcaron en el paquet «Almanzora» de la Mala Real Inglesa, que hacía su viaje de Southampton a América del Sur. Doce días después llegaba a mi tierra. Durante la travesía y a la altura de Madosa, supe por radio la muerte del general Sanjurjo, al emprender un vuelo con Ansaldo. En mi mente bullían Galarza, mister Grond, el correo de Villa Real. Y sobre todo, el terrible pelirrojo del kiosco, eje y enlace de toda la trama masónica para el asesinato del general.

Todo lo demás lo supe por un brasileño residente en Lisboa, amigo íntimo de un confitero masón, en cu-

¿Comienza la ofensiva de la opinión sensata de Francia contra el Gobierno Blum?

La declaración de Mr. Flandin ha causado sensación

París, 19.—Ha causado sensación y revuelo en los medios políticos la interpelación anunciada por el ex ministro Mr. Flandin contra el Gobierno del Frente Popular a causa de la política económica y social que viene desarrollando con desastrosos resultados para la economía y el orden público.

Acosado a preguntas acerca del motivo de tal interpelación, monsieur Flandin se ha limitado a declarar:

«Con mi interpelación daré ocasión al Gabinete Blum de explicar su programa social y político, no en un velódromo, como acostumbra a hacerlo, sino en una Cámara de diputados, donde puede ser rebatido. Esta actitud de Flandin se interpreta como el comienzo de la ofensiva de la opinión sensata de Francia contra el Gobierno del Frente Popular.

SITUACION CAOTICA DE LA HACIENDA

París, 19.—«La Liberté» publica un interesante editorial sobre la situación de la Hacienda francesa a causa de la política económica del Gobierno Blum.

A los ojos del menos observador—dice el periódico—destaca la situación caótica de la Hacienda. La política del Gobierno del Frente Popular no es la que pide el pueblo sensato. Representa la devastación de la economía francesa. Para corregir este descalabro haría falta un Gobierno y una situación política, que dista mucho de apreciarse en estos momentos en los horizontes franceses. Un simple cambio de ministros no sería suficiente para solucionar la grave situación política y económica del país.

yo establecimiento se reunían los «hermanos» asesinos.

«—Sí—decía—. Fracasó el asesinato en su casa de Estoril. Pero la vista de los asesinos se fijó en la avioneta. Un agente de enlace dijo que la avioneta saldría de un aerodromo militar con el general español. Y a impedir eso dirigieron todos sus esfuerzos. Mr. Grond aseguró:

«—Si procuramos que la avioneta no salga de ningún aerodromo militar portugués, Sanjurjo no pisará tierra española.

Luego, la intriga de gran estilo. Todos los masones internacionales; todos los representantes del Frente Popular; todos los republicanos españoles; toda la rue Cadet echaron un lastre en la balanza internacional para que el Gobierno portugués no mostrase parcialidad a favor del general. Se echó a rodar la especie de un complot contra España fraguado en territorio portugués y capitaneado por Sanjurjo. Se habló de huelgas generales, sabotajes, etcétera, etc. Pero por lo visto los acontecimientos de España se precipitaron demasiado. Tal vez no hubo tiempo de trasladar el avión a un campo militar. Y salió de la playa con Sanjurjo dentro. Segundos después se incendió el aparato. El general murió abrasado. Ansaldo, seriamente herido. ¿Qué ocurrió? Eso no se sabrá jamás. Un engranaje roto, un cilindro suelto; un contacto preparado. Lo que sea. La masonería lo sabe bien. Y Galarza.

Aquella noche se habló desde el ministerio de la Gobernación con la rue Cadet.

Aquí «Fidelidad 12». Avisen al secretario de Relaciones H. 16.

«—Al aparato.

«—Oiga bien. Pruebas avión, magníficas, resultado apetecido.

Entrado. Precio motores seiscientos cincuenta mil francos. Dinero First Boston Bank.

Unos días después, Galarza salía sonriente del Banco de Boston, de

París. En su cara redonda y perversa, había una sonrisa de satisfacción. Una satisfacción por valor de 650.000 francos. Eso le valió la muerte del invitado general. Lo mismo que la del glorioso Calvo Sotelo. Paz a sus almas y maldición eterna sobre la masonería internacional.»

En París persisten los rumores de crisis en el Gobierno de Valencia

Moscú quiere un Gobierno que no tenga carácter extremista

Negrin sustituiría a Largo Caballero

París, 19.—Persisten los rumores de que el Gobierno de Valencia se declarará en crisis.

De fuente fidedigna se afirma que Largo Caballero dimitirá la presidencia del Gabinete y que según orden de Moscú será aquél sustituido por Negrin.

En el nuevo Gobierno no figurarán comunistas ni anarquistas, pues según el Comité ruso, conviene que el futuro Gabinete no tenga carácter extremista.

Italia convertida en eje de los países balcánicos

Amsterdán, 19.—Un importante rotativo de esta ciudad, comentando las reuniones del Gran Consejo Balcánico, dice que el espíritu que dominó en todas las conversaciones fué el sugerido por el conde Ciano al delegado turco Rustu Aras durante las entrevistas celebradas en Milán.

Considera el periódico que las citadas naciones balcánicas pueden ser consideradas como satélites de Italia, en torno de cuya política girarán todos los acuerdos y decisiones de aquellos países.

ella Domingo Ortega y Amorós, con ganado cedido gratuitamente por Gallardo.

El servicio de investigación de Falange Española continúa practicando detenciones de elementos marxistas emboscados. Entre éstos figura el capitán Ubellino, uno de los jefes del movimiento en Málaga. También son halladas muchas armas en poder de los detenidos. Otros las entregan voluntariamente. La mayor parte de los elementos descubiertos y apresados participaron en los horribles hechos de que ha sido víctima la ciudad.

El bandido Florez J. Arocha se encuentra hospitalizado en San Pedro de Alcántara por sufrir un balazo en el pecho. Ha sido convenientemente operado.

Se publican dos diarios: «Boinas Rojas», tradicionalista, y «Arriba», de Falange Española.

Las autoridades trabajan activamente para resolver el problema de los alojamientos, cuestión que las preocupa seriamente, porque a causa de las muchas casas destruidas hay muchas familias sin albergue,

DE LA MALAGA LIBERADA

La ciudad recobra rápidamente su aspecto normal

Funcionan nueve cinematógrafos y se publican dos diarios. El bandido Flores Arocha está herido de gravedad. El abastecimiento de la ciudad y el alojamiento de los habitantes que han quedado sin albergue

Málaga, 19.—A los diez días de conquistada la ciudad, la población ha entrado totalmente en la normalidad. A no ser por los destrozos causados por los rojos, nadie diría que Málaga ha atravesado por una prolongada situación caótica. Los servicios públicos se han organizado rápidamente, incluso la fábrica de gas.

De continuo llegan de Sevilla y de otras capitales convoyes de camiones con víveres y provisiones.

El general Valdés, gobernador general del Estado, estuvo ayer en Málaga y conferencia con el gobernador civil. Trataron en la entrevista de buscar solución a los problemas planteados y de asegurar el abastecimiento.

Prosigue el retorno de los habitantes que huyeron. Todos vienen en un estado físico lamentable. Las ropas convertidas en harapos. El rostro con palidez que denuncia grandes sufrimientos. Los centros de auxilio de invierno siguen atendiendo a los indigentes y a los habitantes de Málaga que han quedado en la miseria, facilitándoles albergue, ropas y alimentos.

Las oficinas públicas y demás centros burocráticos hacen vida normal. Muchos empleados y funcionarios que se escondieron para librarse de las iras de los bolcheviques, retornan también.

El lector puede darse una idea de hasta qué punto la bella y desgraciada ciudad vuelve a la normalidad, sabiendo que funcionan nueve cinematógrafos.

Han sido inaugurados ya los centros oficiales, establecidos en edificios distintos a los que ocupaban antes por haber sido destruidos. Don Manuel Domingo R. Urín ha sido nombrado presidente de la Comisión gestora provincial y en breve quedarán designados todos los gestores.

El alcalde es don Enrique G. Bosque, jefe de Falange Española, uno de los primeros que entraron en la ciudad al ser conquistada. Los miembros de esta gestora municipal son falangistas y requetés.

De un momento a otro llegará un gran cargamento de tabaco.

Se prepara una corrida benéfica, habiéndose ofrecido para actuar en

UNA CARTA DE GIL ROBLES EN "THE UNIVERSE"

«No puede llamarse rebelión, sino resistencia perfectamente lícita a la opresión, a la tiranía, este glorioso alzamiento militar...»

Señor director de «The Universe». Muy señor mío: No me sorprende que haya personas en Inglaterra deseosas de extraviar la opinión pública, respecto al significado y orientación de la guerra civil española, y de la actitud adoptada en la contienda por la inmensa mayoría de los católicos: nuestros contrarios no se han parado en barras para sembrar la confusión en estos particulares. Mas a fin de que pueda usted formar un juicio exacto del sentir de un importantísimo sector de los católicos españoles, y sector magníficamente organizado, voy a darle aquí una síntesis de los propósitos que animan al partido de Acción Popular, que me reconoce por su jefe.

Acción Popular debió su origen al establecimiento de la República en España; y fue una organización con todas las características de un partido católico, legalmente constituido y con miras a cooperar lealmente con el sistema democrático y parlamentario de la Constitución de 1931.

Durante los tres primeros años, que fueron de intensa labor, y a pesar de la feroz persecución de que el partido fué blanco, siempre nos negamos a desviarnos de los métodos legales; y dentro y fuera del Parlamento condenamos repetidas veces toda tentativa de violencia en los procedimientos; conducta que suscitó frecuentes críticas contra el partido, por otros grupos conservadores que, preconizaban la fuerza en la conquista del Poder.

Fiel a sus principios fundamentales actuó estrictamente dentro del sistema democrático; y, en las elecciones del 33, obtuvo mayor número de votos y de diputados que ningún otro partido. Y por entender que no hay política constructiva posible, sin espíritu de cooperación, apoyó nuestro partido a los Gobiernos que sucesivamente se fueron formando, y entró en la combinación de algunos. Y aunque, en Diciembre de 1935, se nos eliminó del Poder por el Presidente de la República, el cual se negó a respetar nuestra honradez política, todavía no nos salimos de la legalidad; y acudiendo a las urnas en Febrero del 36, tuvimos 200.000 votos más que en las pasadas elecciones.

El Frente Popular, valiéndose de malas artes, increíbles en Inglaterra, anuló por la fuerza bruta las elecciones de unos 80 distritos; y así, contra toda legalidad, con violencia, anti-constitucional y antidemocráticamente, aseguró mayoría a las izquierdas. Pues a pesar de todo esto, Acción Popular, que todavía era el partido más fuerte de España, como que contaba en sus filas el 70 por 100 de los católicos españoles, rehusó acudir a procedimientos ilegales, y trató nuevamente de introducir en la política el principio de cooperación, y colaboró lealmente con las oposiciones, en resolver los problemas de la Patria.

No embargante lo dicho, es certísimo que desde el primer instante del movimiento patriótico militar, Acción Popular se ha unido a él, con toda su alma, ha dado al Ejército miles y miles de soldados, y sus hombres estamos prontos a sostener la causa nacional con todas nuestras energías, con todos nuestros recursos, y con la vida misma de todos y de cada uno de los miembros del partido. Acción Popular está de lleno con los nacionales, a fuer de agrupación católica.

El apelativo de rebeldes, aplicado a los nacionalistas españoles, es injusto, que rebelde es el hombre que se alza sin razón contra un Poder legítimo; pero el Gobierno de Madrid, actualmente en Valencia, no es legítimo Gobierno; veámoslo: La legitimidad de un Gobierno hay que mirarla en su origen y en el ejercicio del Poder. En un régimen democrático, el Gobierno será legítimo por su origen, si es la expresión de la voluntad del pueblo; y será legítimo por el ejercicio de la autoridad, si actúa en favor del bien común, y respeta la conciencia y la libertad legítima de los ciudadanos. Ahora bien: el Gobierno de Valencia carece de estas dos exigencias de la legitimidad.

No es Gobierno legítimo en su origen, porque según las elecciones de Febrero de 1936, la victoria fué de las derechas, por una mayoría de 400.000 votos sobre las izquierdas; pero éstas, por la fuerza bruta y con la ayuda de los policías, violaron las urnas en La Coruña, Pontevedra, Lugo, Cáceres, Córdoba y Sevilla y alteraron los resultados naturalmente, a su favor; y

así consiguieron una pequeña mayoría en la Cámara; mayoría que se apresuró y declaró nulas total o parcialmente las elecciones en Granada, Cuenca, Burgos y Salamanca; viniendo de esta manera las izquierdas a tener una mayoría ficticia que les permitió formar Gobierno, pero ilegal o ilegítimo en su origen, como aparece manifiesto.

En el ejercicio de la autoridad o del Poder, tampoco ha probado el de Madrid ser legítimo Gobierno: desde que entró en funciones, en Febrero de 1936, hasta el día del alzamiento nacional, pesan contra el Gobierno del Frente Popular los siguientes crímenes: la quema de 84 iglesias, cuatro Redacciones de periódicos, 36 centros políticos y 92 casas particulares de gentes de derecha. Mató a 256 personas y dañó a más de mil. Robó, sin indemnización de ningún género, 300 propiedades particulares y cerró más de 800 centros católicos de enseñanza. Dejó sin trabajo, echándolos de su sitio, a todos los no afiliados a organizaciones izquierdistas; y en los cuarteles, arsenales y aeródromos introdujo el comunismo. Dejó cesantes, de la noche a la mañana, a centenares de empleados en el servicio civil, que ocupaban legalmente sus puestos; y permitió atacar e insultar a los oficiales del Ejército, a los sacerdotes y a los jueces y magistrados. Todos estos hechos se denunciaron, ante el Parlamento en pleno, por el diputado monárquico señor Calvo Sotelo, sin que pudiera negarlos el Gobierno; pero en venganza de tal acusación, el Gobierno del Frente Popular ordenó matar al señor Calvo Sotelo y a mí; yo me salvé por haberme ido a Biarritz, pero él fué arrancado de su hogar por un pelotón de soldados, a las tres de la mañana, y asesinado en las puertas del Cementerio.

Desde el principio de este movimiento militar viene el Gobierno asesinando y permitiendo asesinar a cientos de miles de indefensos ciudadanos; ha incendiado iglesias a millares; ha violado tumbas y vasos sagrados; ha matado niños y forzado mujeres; ha destruido tesoros artísticos; y, en una palabra, ha cometido tales y tales execrables atrocidades, que estoy seguro que, el día en que se sepan, la humanidad entera se alzará horrorizada para condenar a los responsables del mayor desastre de la Historia. ¿Quién, pues, osará reconocer como legítimo a un Gobierno, reo o por lo menos consentidor de tales actos, en el ejercicio del Poder?

Luego no puede llamarse rebelión, sino resistencia perfectamente lícita a la opresión, a la tiranía, este glorioso alzamiento militar; cuando en el Gobierno de Valencia faltan evidentemente las dos legitimidades, la de ejercicio y la de origen.

Todos los logistas, sin excepción, tienen por lícita y aun por obligatoria la resistencia a la autoridad, cuando ésta se ejerce habitualmente de una manera injusta en cosas de importancia; en tales casos es justa la resistencia pasiva; pero, si ella resulta insuficiente, se puede acudir a los recursos de la fuerza; así lo defienden como doctrina católica los más reputados autores, como Santo Tomás y Suárez, el insigne apologista Balmes, y el cardenal Hergenroether. Y esta es la razón que tiene Acción Popular, precisamente por ser católica, para asociarse al alzamiento: como la ha tenido el cardenal Primado, arzobispo de Toledo, para prestar su apoyo, pública y solemnemente, al movimiento nacional; y por eso ha escrito «El caso de España», y a su vuelta de Roma, se ha presentado al general Franco en calidad de representante oficioso del Papa. Y asimismo los metropolitanos de Valladolid, Santiago, Burgos, Sevilla, Valencia y Granada, no han necesitado otra razón para ponerse al lado de los insurgentes que han de salvar la civilización cristiana; y lo propio han hecho todos los señores obispos que han tenido la fortuna de verse libres de las hordas del comunismo.

Descontado un pequeño grupo de vascos, todos los católicos españoles, sin excepción, están de parte del movimiento nacional, el cual no es ni será nunca para servir intereses extranjeros, sino que es y será siempre genuina y tradicionalmente español y sobre todo profundamente humanitario.

Usted, pues, señor mío, echará pronto de ver que, ante semejantes artopellos, innegables en absoluto, ningún valor se ha de conceder a ciertas afirmaciones estampadas en el folleto «Los católicos y la guerra civil en España»; afirmaciones que no pueden menos de ser sospechosas por venir de quien vienen, a saber, el libre pensador señor Bergamín, editor de una revista que no quiero nombrar; el suspenso por las autoridades eclesiásticas, años atrás, fray Juan García Morales; y el señor Ossorio y Gallardo, que a pesar de llamarse católico en ese libelo, nunca se le ha visto practicar la Religión católica, como lo sabemos todos los españoles.

Por lo que toca a los católicos vascos, tenemos en ellos un ejemplo vivo de cómo la política separatista desvirtúa el espíritu cristiano. Los separatistas vascongados sostenían frecuentemente la tesis de que son «vascos» por nacimiento, y después se hicieron cristianos por el bautismo; por ende el triunfo del separatismo vasco debe prevalecer sobre los intereses del cristianismo. Y quien dude ser verdad semejante afirmación de la herejía vasca, no tiene sino leer los escritos de Sabino Arana Goiri, fundador del separatismo. Así se explica que los separatistas vascongados, con Aguirre a la cabeza, hayan hecho causa común con los incendiarios de templos, asesinos de obispos y sacerdotes y religiosos, y con los profanadores de todo lo santo: porque ellos lo han dicho: el separatismo es lo primero; lo de católicos se deja para después.

He aquí mi estimado señor y amigo, la explicación de por qué nosotros los católicos estamos desde el principio enteramente y sin tapujos con el presente alzamiento militar: libres de toda coacción, seguimos el dictamen de la conciencia. Suyo afectísimo, JOSÉ MARÍA GIL ROBLES

Las supuestas bases del armisticio propuesto por los separatistas catalanes

París.—«Le Figaro», volviendo sobre el armisticio propuesto al generalísimo Franco por los dirigentes de Cataluña, dice que esta noticia fué publicada por un periódico inglés, pero en Cataluña, como es natural, se desmiente.

Al revés de los vascos, que envían emisarios cerca del general Franco, pero que nunca hicieron proposiciones precisas, los catalanes, más prácticos, estudian las bases para proponer el armisticio.

El programa de ellos sería el siguiente: Primero. Conseguir un Estatuto de autonomía, que fuese lo más amplio posible, para que Cataluña tuviese derecho a elegir su Parlamento y formar su Gobierno.

Segundo. Asegurarse una situación favorable en el terreno económico y comercial, particularmente en lo concerniente al oro y las divisas extranjeras.

Tercero. Conseguir que la autonomía se sostenga en los dominios de la educación y de la justicia.

Cataluña tiene motivos muy serios para sentir grandes preocupaciones. No debe causar extrañeza que trate de negociar, a pesar del aprovisionamiento de armamento, bombas incendiarias, y gases asfixiantes que se ha hecho en Barcelona.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Cree que los vaticinios de Miaja sobre la situación desesperada de Madrid han de realizarse y que estamos al principio del fin

Sevilla, 18 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, manifestó que un periódico de Valencia dice que cada día es mayor la discrepancia entre los partidos obreros y, al mismo tiempo, jабrocharse, pide el fusilamiento de los dirigentes marxistas responsables por la caída de Málaga. ¡Malo, malo, Canallero! Ya los periódicos de Valencia piden que os fusilen, y os fusilarán. ¡Qué satisfacción vamos a experimentar el día que eso ocurra! Los anarquistas, por su parte, han celebrado una manifestación protestando contra Largo Canallero y sus aliados políticos. ¡Malo, malo se va poniendo esto!

Notificó que a Besteiro le han designado para desempeñar la Embajada de España en Buenos Aires. Es gente que va huyendo de la quema.

El pesimismo de Miaja

Se refirió a Miaja, quien ha afirmado que la situación de Madrid es cada vez más desesperada, pero que tiene tomadas sus medidas para la contraofensiva que ha iniciado ya, y que si fracasa, podrá considerarse que Madrid se ha perdido y, lo que es peor, que con ello se perderán Valencia y Barcelona.

Y lo malo es que, después de esas manifestaciones, en el sector de La Marañosa han realizado un ataque, siendo violentamente rechazados. Por

Notas necrológicas

El día 17 de este mes, falleció, en el Hospital de alavera de la Reina, a consecuencia de las heridas sufridas en el combate de la Cuesta de las Perdices, el soldado de Regulares, natural de Lastras de Cuéllar, Mariano Herrero Heras.

Otro buen patriota que muere gloriosamente, por Dios y por España, con valentía y abnegación ejemplares.

Descanse en paz y reciban sus afligidos madre, hermanos, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

También ha fallecido, en el caserío de San Pedro de Dueñas (Lastras del Pozo), confortado con los auxilios espirituales, el respetable y anciano señor, don Faustino Aragoneses García, que contaba en dicho pueblo con grandes simpatías y amistades, por su carácter afable y bondadoso.

Acompañamos en su dolor a sus hijos, nietos y demás parientes próximos por la pérdida irreparable que acaban de sufrir.

REGISTRO CIVIL

DIA 18

Defunciones.—Bonifacia Herranz Herrero, de setenta y dos años; Juliana de Frutos Pertiguero, de treinta y siete años.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Antes estaba yo lánguido y ahora estoy hecho un hombrón; es porque como tostón, tostón de Casa de Cándido.



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

AVISO

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935..... > de 36 > de >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935... > de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad..... > de 40 > de >

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

Notas del Gobierno civil

Visita al hospital de la Misericordia y Sección de Puericultura

Esta mañana el gobernador civil de la provincia visitó el hospital de la Misericordia y la Sección de Puericultura instalada en el Instituto de Higiene, visitando detenidamente todas las dependencias de ambas Instituciones y haciendo un gran elogio de la instalación de las mismas, por lo que felicitó al personal y direcciones respectivas, subrayando lo satisfecho que había salido de las visitas mencionadas.

Visitas

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: director del Banco Castellano, señorita bibliotecaria municipal, administrador del Monte de Piedad, maestra del Preventorio de San Rafael, representación de la Junta Técnica del Estado y directores de la Cooperativa Eléctrica de Segovia.

Donativos

Se han hecho en este Gobierno civil los siguientes:

Cofradía de Santa Agueda, de Juarros de Voltoya, para Beneficencia, 31 pesetas; Cofradía de Santa Ana, de Paradinas, para ídem, 50; Ayuntamiento de Paradinas, para las Fuerzas Combatientes, 50; Ayuntamiento de Muñoveros, para ídem, 70; Sindicato Católico, de Muñoveros, para ídem, 75; don Félix Martín Maderuelo, de Segovia, donativo para Málaga, 25; Hijas de María, de Marazólea, para las Fuerzas Combatientes, 10; Sociedad de Labradores de Mozoncillo, para el Tesoro público, 200; jefe de la prisión de San Ildefonso, para ídem, 96; niños de la escuela católica Asociación Padres de Familia, establecida en el Santo Cristo del Mercado, para el hospital de Griñón, 75; alcalde Juarros de Riomoros, de la suscripción entre los vecinos de dicho pueblo, para ídem, 102,75; Cofradía de Santa Agueda, de Juarros de Voltoya, para Beneficencia, 31; Hijas de María, de Chañe, para las Fuerzas Combatientes, 40; don Bernardo Gasque, de Bernuy de Porros, para Beneficencia, 25; Vivencio Mayor, de Torreadrada, para las Fuerzas Combatientes, 25; Cofradía de Santa Agueda, de Remondo, para ídem, 100; don Máximo Gonzalo, de ídem, para ídem, 2; doña Raimunda Pérez, de ídem para ídem, 0,50; doña Basilia Adrados, de Mozoncillo, para ídem, 78,10; Cofradía de Santa Agueda, de Ochando, para ídem, 25; niños de la escuela de Vivar de Fuentesueña, para ídem, 6; vecinos de Ciruelos de Coca, para ídem, 107,20; niños de la escuela de Etreros, para el Tesoro público, 12; secretario del Ayuntamiento de Monterrubio, para Beneficencia, 10; don Julián de Frutos, de Monterrubio, para ídem, 10; doña Teresa Delgado, de dicho pueblo, para ídem, 10; Cofradía de Santa Agueda, de Migueláñez, para ídem, 25; don Eugenio Gozalo, de ídem, para ídem, 6; don Felicitísimo Blázquez, de Segovia, para Málaga, 100; las jóvenes de Mozoncillo de una función representada por ellos, para Beneficencia, 108.

Se han hecho en este Gobierno civil los siguientes: Cofradía de Santa Agueda, de Juarros de Voltoya, para Beneficencia, 31 pesetas; Cofradía de Santa Ana, de Paradinas, para ídem, 50; Ayuntamiento de Paradinas, para las Fuerzas Combatientes, 50; Ayuntamiento de Muñoveros, para ídem, 70; Sindicato Católico, de Muñoveros, para ídem, 75; don Félix Martín Maderuelo, de Segovia, donativo para Málaga, 25; Hijas de María, de Marazólea, para las Fuerzas Combatientes, 10; Sociedad de Labradores de Mozoncillo, para el Tesoro público, 200; jefe de la prisión de San Ildefonso, para ídem, 96; niños de la escuela católica Asociación Padres de Familia, establecida en el Santo Cristo del Mercado, para el hospital de Griñón, 75; alcalde Juarros de Riomoros, de la suscripción entre los vecinos de dicho pueblo, para ídem, 102,75; Cofradía de Santa Agueda, de Juarros de Voltoya, para Beneficencia, 31; Hijas de María, de Chañe, para las Fuerzas Combatientes, 40; don Bernardo Gasque, de Bernuy de Porros, para Beneficencia, 25; Vivencio Mayor, de Torreadrada, para las Fuerzas Combatientes, 25; Cofradía de Santa Agueda, de Remondo, para ídem, 100; don Máximo Gonzalo, de ídem, para ídem, 2; doña Raimunda Pérez, de ídem para ídem, 0,50; doña Basilia Adrados, de Mozoncillo, para ídem, 78,10; Cofradía de Santa Agueda, de Ochando, para ídem, 25; niños de la escuela de Vivar de Fuentesueña, para ídem, 6; vecinos de Ciruelos de Coca, para ídem, 107,20; niños de la escuela de Etreros, para el Tesoro público, 12; secretario del Ayuntamiento de Monterrubio, para Beneficencia, 10; don Julián de Frutos, de Monterrubio, para ídem, 10; doña Teresa Delgado, de dicho pueblo, para ídem, 10; Cofradía de Santa Agueda, de Migueláñez, para ídem, 25; don Eugenio Gozalo, de ídem, para ídem, 6; don Felicitísimo Blázquez, de Segovia, para Málaga, 100; las jóvenes de Mozoncillo de una función representada por ellos, para Beneficencia, 108.

Por otra parte, sabemos de muy buen origen, que el almirante de la flota inglesa, que hizo una visita, a principios de mes, al presidente Companys, le advirtió amablemente, que en el caso en que la anarquía subsistiera en Barcelona, Londres tendría que hacerse esta pregunta: ¿No tiene el Gobierno de Franco las características de un Gobierno regular?

El Kremlin constata de un modo muy acertado, que predomina el anarquismo en la zona del Gobierno rojo.

Un aviador español propuesto para la laureada

Dió cuenta el general de los combates aéreos habidos ayer en Madrid, en los que tan señalado triunfo lograron nuestros aviadores, y dijo que uno de éstos, un verdadero «as» de la aviación, que lleva derribados más de veinte aparatos, se ha distinguido tan heroicamente, que se le instruye juicio contradictorio para concederle la Cruz laureada de San Fernando.

En el Ejército del Sur ha continuado la persecución de grupos que se habían formado en la zona montañosa comprendida entre Vélez-Málaga y Málaga, Loja, Zafarraya y Torre del Mar, habiéndose conseguido infligirles un duro castigo, haciéndoseles 136 muertos, 93 prisioneros y muchos heridos.

SEGOVIA RELIGIOSO

Misa de congregantes

Mañana, a las nueve y cuarto, se oficiará en la iglesia de San Sebastián la misa de los congregantes de María Inmaculada, San Luis y San Estanislao, a los cuales se les administrará la comunión.

El tercer domingo de cada mes (día de comunión mensual reglamentaria) la misa se aplicará por los congregantes, sus familias y bienhechores de la Congregación.

El domingo habrá, como antes se acostumbraba, sesión recreativa. Se presentará «Los jinetes rojos».

Horas: a las cuatro, para las niñas, y a las siete, para los niños.

Confeción de bolsas para el Aguinaldo del Combatiente

Como se esperaba del patriotismo de las señoras y señoritas segovianas se están recibiendo en la Cámara de Comercio, de esta capital, numerosas bolsas confeccionadas para el «Aguinaldo del Combatiente». En atención al fin que se persigue, se espera que no quede ni una sola mujer segoviana sin hacer este pequeño obsequio a nuestros soldados y milicias, para el envío que se haga a Valladolid de las referidas bolsas, se acompañará la lista de las donantes y sería altamente ejemplar que no faltase ningún nombre de mujer segoviana en dichas listas.

¡Viva España!

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas y leche. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 86; niños, 112; total 198. En la cena: adultos, 84; niños, 224; total 328. Total del día, 466. La leche fué donada por el señor Cezezo.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercero, abundante producción. Para tratar, con la arrendataria en el caserío de la Rumbona (Madrona).

Se vende una vaca suiza, del segundo parto, abundante producción. Para tratar, en la casilla de la vía del pueblo Los Huertos.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Mariano Torres, en Torreiglesias.

Ama de cría casada, de veinticuatro años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Jacinta de Plas Conde en Fuentesauco de Fuentesauco.

Se admitirían una o dos señoritas, precios económicos, amuebladas. Razón, Buitrago, 5.

Lecciones de Alemán por profesor particular

Método intuitivo de gran eficacia para aprender a hablar y a escribir rápidamente este valiosísimo idioma

¡Éxito sorprendente!

Darán razón en Cervantes, núm. 18 (librería)

Vendo vaca suiza del segundo parto. Para tratar, de seis a nueve de la mañana con Gregorio Torres, en Cabañas de Polendos.

Vendo vaca suiza, del segundo parto, buena calidad. Para tratar, con Lucas Marino, en Mozoncillo.

Hallazgo de una yegua

En el día de ayer ha sido recogida por el puesto de la Guardia civil de Navas de Riofrio y el alcalde de La Losa, una yegua de pelo negro, calzada de las muelas. Se halla depositada en dicha Alcaidía y el que acredite ser su dueño se le entregará pagando el gasto que haya originado.

Se arriendan los pastos de la cuadrada, término de Revenga, para ganado vacuno, del 1.º de Abril al 30 de Febrero. Para tratar, con la administradora, Velarde, S, viuda de García.

Se dan lecciones de Alemán e Inglés. En esta Administración darán razón.

Vaqueros y hortelanos

Se vende alfalfa y salvado, hoja y pimiento y toda clase de piensos baratísimos Algarrobas. También se venden semillas de remolacha, de alfalfa, guisantes y de toda clase de hortaliza y prados

Almacén: Plaza de la Rubia, 1. M. LLORENTE

Vendo vaca suiza, abocada a parto del segundo parto. Para tratar, con su dueño Pedro Miguel, en Torzuela.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Basilio Mesa para sostenimiento de los gastos de esta Institución.

MOSTO PALACIO El mejor zumo de uva Venta en Segovia CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telef. 260

¿UN BUEN COÑAC? CONAC CABALLERO Especialidades C. C. C. y DECANO

Decir DOMEQ es decir calidad